2009年10月20日 星期日

第一载



郑州财经技师学院是 一所与郑州财经高级技行 学校、郑州市财经高级校校 位一体的中、高等职业的 校。建校30年来,已为社 会培养数万名合格,学此 全培养发历名合格,学院 坚持走科学发展之路,关 坚持走科学发展之,注重点,关 经大了跨越式发展的 快车道,就业率连年保持 在98%以上。

晚报记者 张国庆 唐善普

三十年铸就辉煌路





30年发展——成为国家级重点院校

郑州财经技师学院始建于1979年,学校占地158亩,校舍建筑面积近10万平方米,地理位置优越。校园环境幽雅,现代化综合大楼林立。教学楼、实习楼、图书馆、办公楼、公寓楼、膳食中心、形体室、洗浴中心、大型运动场、多媒体报告厅、数字语音厅、计算机信息中心等设施一应俱全。学院专业建设以财经、营销、网络信

息为主,涉及现代服务业、现代信息技术、现代物流业等。

与此同时,学院职工队伍也逐渐充实,学院拥有硕士研究生和大学本科学历的专职教师200多名,有些还是省市级相关学科技术带头人。

目前,郑州财经技师学院办学层次主要有成人本科、大专、五年制大专、3+2大专、普通中

专、预备技师及高级技工培养。自2003年以来,学院开始扩大规模,丰富办学层次,连年招生人数均超千人。随着学校办学层次逐渐提高,已成为一所涉及经济管理、信息技术、商贸外语等多学科的综合性国家级公办院校。目前,学院全日制在校生规模一直保持近6000人,年培训规模达4300人。

30年奋斗——办学成绩突出荣誉加身

多年以来,郑州财经技师学院先后有多名 教师在省市各类教学竞赛中取得名次,成为郑 州市乃至河南省专业带头人,同时有多位教师 和学生获"全国劳模"、"河南省职业教育先进个 人"、"郑州市技术能手"、"郑州市新长征突击 手"等称号。

由于学院办学成绩突出,郑州财经技师学

院被评为"国家级重点学校"、"省级示范性中专"、省政府实施"培养百名青年兴业带头人,建设百个青年创业基地"工作先进单位、"河南省职业技术培训先进单位"、"河南省阳光工程品牌学校"、"河南省平安校园"、"市级文明单位"、"市级卫生先进单位"、郑州市首批"文明校园"。

郑州财经技师学院长期坚持长短结合、互相补充的方针,大力拓展短期培训业务。学院以中专为主体、高等教育和短期培训为两翼的办学格局日益清晰。2007年被评为"郑州市扶贫培训基地",2008年被评为"河南省阳光工程品牌学院",2009年被评为"综合实力最强的职业教育院校"。

30年辉煌——毕业生就业率98%以上

"以市场为导向、以质量求生存"的办学理念是学院蓬勃发展的思想基础。多年来坚持做到"社会缺乏什么人才,学院就设置什么专业,岗位需要什么技能,学院就开设什么课程",使办学与市场需求相统一。

现在该院已形成以郑州为中心,辐射河南, 涉及全国分配网络,并有部分毕业生远赴海外 谋求发展。每年的毕业生双证合格率和就业率 分别达到100%和98%以上。另据了解,该院的 毕业生除了安置就业以外,还可参加对口升学考试,考入高等学府进一步深造,对口升学上线率95%以上,深得学生和家长的好评。

2009年5月,郑州财经技师学院牵头,联合郑州交通技师学院等8家技工院校、郑州丹尼斯百货、北京华联超市等30多家大型企业,成立了河南现代物流技工教育集团,标志着学院在校企合作方面取得了新的进展。

目前,郑州财经技师学院正全力打造"一体

(中职)两翼(培训和高职)"办学格局,为增强就业和招生的"双轮驱动力",为实现"三个转变"(由关门教学向校企合作转变,由单纯为学生服务向为学生、企业并重服务转变,由重视理论教学向强化动手能力转变)。

30年的风雨兼程,30年的辉煌,如今,郑州财经技师学院站在30岁门槛上,新的历程新的起跑线,新一代的财经人将迎着朝阳前行,走得更远。



30年回眸——沧桑历程不寻常

30年春风化雨历经艰辛,30年沧桑巨变振奋人心。回望过去,从创立到成长,从快速发展到科学发展,郑州财经和着改革开放的节拍阔步前行。

从1979年到1982年,学校初创成立阶段,学院人坚定执著。1979年,经郑州市供销社批准,郑州市供销社学校正式成立。在郑州物资回收公司简陋的金水收购站内,第一代财经人同力拓荒白手起家,以培训为主探索办学,拉开学校创业发展的序幕,财经之初如涓涓细流无声流过艰难的岁月长河。

从1983年到1993年,学校初步成长阶段,学校全体员工步履铿锵。学校迁址,核定编制,独立建制,奠定办学基础,招收全日制学生,第一座教学办公楼、第一座职工宿舍楼先后落成,先后被评为合格技校和优级技校。郑州财经充分发挥行业优势,鲜明体现供销特色,郑州财经蹒跚起步并茁壮成长。

从1994年到2003年,学校快速发展阶段,学院人阔步前行。该院争取自主招生政策,扩大办学规模,立足供销,放眼社会,走向市场,参与交流,扩大影响。收回商龙酒厂,建设教学楼、家属楼、后勤服务楼、综合实习楼,校园面貌焕然一新;从郑州供销到郑州财经,再到财经高级技校,三易校名体现的是一种勇于攀登的精神;从省优技校到部级重点,再到国家级重点,连上台阶记录着学校艰难超越的历程;从技工教育、成人中专,到开展国际合作,反映了该院不断开拓创新的勇气和决心。十年磨剑,解放思想春潮涌动,市场经济助推发展,更新观念奠定某业。

从2004年至今,学院科学发展阶段,学院 人扎实稳健。新世纪,新机遇,新挑战,学院努 力在巩固中提高,在调整中突破;我们深化改 革,强化内涵,推行竞课上岗,优化师资队伍, 突出校企合作,开展联合办学,丰富教育层次, 扩大办学规模,调整生源结构,提高办学效益, 拓展短期培训,坚持"一体两翼",使办学呈现 活力,富有潜力;抢抓机遇,收购破产企业使占 地面积翻番,加强基础能力建设,新教学楼、办 公楼、宿舍楼刚刚竣工,综合实验楼、餐厅建设 紧随其后,使校园扩建工程圆满竣工。六年 来,该院办学规模从2000多人增加到近6000 人,编制由48人扩充编制到98人,教职工队伍 由几十人增加到近300人,建筑面积由不足4 万平方米增加到近9万平方米。从高级技校 到技师学院,再到现代物流技工教育集团和校 企合作委员会,学院对职业教育的探索深化 了;学院从中职教育,到3+2五年制,再到专 科、本科教育,学校的办学层次丰富了;从建设 校园文化、提高教学质量到规范内部管理,科 学发展的思路清晰了;从建设技工教育集团到 担任全国供销职业技术教育理事会副会长、中 国劳动保障理事会常务理事,学院发展的眼界 开阔了。六年如一日的创业奋斗为学院的长 远发展奠定基础积蓄力量。

